Etudes — Représenlation —

—EE . TECRMELEE.

n.v.
van industrieel electrotechnisch materiaal

En fabricatie klimbeveiligingssystemen Avenue Paul Pastur, 416 B-6032 CHARLEROI - BELGIQUE

Study — Representative Tél. : +32(0)71 32 66 71 Fax : +32(0)71 31 31 97
of electrotechnic industrial material
and fabrication fall prevention syslems Site : www.technelec be E-malil : new.lechnelec @ brutele.be

ANTI-CHUTE TECHNELEC

EXPLICATION - APPLICATION - PLAN - COMPOSANTS
Rail-T de sécurité alu. & chariot VST
Application Verticale - EN 3531

A) GENERALITES

Le matériel décril ci-aprés est un équipement de prolection individuel conlre les chutes en hauteur.
Type d'équipement : Antichute mobile (chariot} sur support d'assurage rigide (rail).

Ce type d'équipement se place sur des échelles traditionnelles (soit au milieu des échelons ou sur le montant latéral)

ou sur des échelles spéciales pour pyléne haute-tension de type comniére ou de type T, et permet aux personnes qui
I'utilisent de monter et de descendre en toute sécurité.

Ces personnes doivent &tre munies d’'un hamais complet pour se connecler au rail via le chariot.
Ce dispositif peut aussi étre utilisé comme sysléme de « maintien au travail » et autorise un mouvement latéral a 90°

Le dispositif les protége de toute chute.

Cet équipement est prévu pour ['utilisation de plusieurs personnes simultanément sur la méme installation.
et peul étre utilisé dans de nombreuses applicalions grice & son faible tirant d'air, sa discrétion, sa flexibilité,
sa robustesse et la possibilité de le fixer sur des structures légéres (plusieurs points de fixalion).

VSTO |
Chariot ouvrable.



B) DESCRIPTIF TECHNIQUE DU SYSTEME ANTI-CHUTE VERTICAL RAIL-T ALU. ET CHARIOT VST.

RAIL-T: Rail-T de protection anti-chute en aluminium anodisé AIM@Si0.5 extrudé. (Alu pour utilisation maritime).
Profil T, iargeur 31mm, hauteur 31mm, épaisseur 4.5mm, surface lisse, les rails ne présentent pas
de bords proéminents.
Les rails sont fabriqués en longueur de 6 métres, 4 métres, 3 métres et disponibles en d'autres longueurs.
Les rails peuvent &tre cintrés jusqu'a 90° avec un rayon minimum de 330 mm. Qu cintré en forme de baionnette.
Ces rails peuvent aussi étre torsadés.

Un coté du rail est muni d'un plat sur lequel circulent les chariots.

Du cdté opposé, une glissiére est intégrée au rail pour accueillir les tétes de boulons M10 composant !a fixation
qui soutient le rail.

Cette fixation composée d’un ou de deux plats alu. se place au milieu ou sur le coté de I'échelle.

Les fixations sont distantes de 1.75 métre maximum.

{Au moins 3 fixations par installation et 1 fixation par section de rail).

Chaque extrémité de rail est munie 2 plats de jonctions {éclisse) en alu. avec 4 trous et 4 boulons M8x30 inox.
Un plat se place dans la glissiére (trous taraudés) et |'autre a I'extérieur (trous non taraudés).
Cette éclisse permet la liaison des sections de rail les unes aux autres dans un bon alignement.

Chaque extrémité de rail est munie de 2 trous percés, distants de 25 mm dans la paroi intérieure du rail, permettant
le passage de la tige filetée des boulons M8 des 2 plagues de jonction (éclisse).

Ces boulons se logeant dans les trous permettent une connexion des rails les uns aux autres en résistant 3 une
traction d'écartement allant jusqu'a 1 500 Kg, comme demandé par la norme réglementant cet équipement.

Les extrémilés de début et de fin de I'installation ainsi que toutes interruptions doivent étre arrétées par des butées
de progression a clapet pivotable. Il y en a deux types :

.Les butées type 1 sont réalisées en aluminium anodisé, avec 40 cm de Rail-T, 1 clapet a fermeture automatique
empéchant toute sortie intempestive du chariot (il faut une manceuvre volontaire) et 2 détrompeurs placés a
gauche afin d’éviter de placer le chariot & I'envers.

.Les butées type 2 sont réalisées en acier inox plié, avec 1 clapet a fermeture automatique a droite empéchant
toute sortie intempestive du chariot (il faut une manceuvre volontaire) et 1 plat détrompeur placé a gauche afin
d'éviter de placer le chariot a l'envers. Ces butées sont a placer sur le Rail-T.

L'extrémité de fin de l'installation peut étre arrétée par une butée de progression fixe si le chariot VST ne doit pas
étre retiré du rail. Cette butée fixe est composée d'un U en aluminium anodisé.

CHARIOT : Chariot composé d’un corps, d'une came de frein avec 1 axe et 1 ressort placé a l'intérieure de celle-ci,
de 4 roulettes avec 4 axes fixés au corps par sertissage.

Le corps est muni d'une rainure en dessous pour passer les détrompeurs des butées type 1
et d'un axe détrompeur c6té droit pour passer des butées type 2.

Toutes les piéces sont en acier inoxydable et taillées dans la masse.
Toutes les piéces sont traitées chimiquement afin de garantir un bon glissement entre les piéces mobiles et
éviter toute corrosion.

La came de frein est munie d'un anneau a une extrémité pour introduire le mousqueton qui le lie & 'opérateur et
d'une griffe de freinage a l'autre extrémité.
L'anneau d’accrochage est muni d'une goupille servant de témoin de chute ou de surcharge

Ce chariot existe également en version ouvrable pour pouvoir avoir accés sur tous le fong du rail (type VSTO).

Ces chariots tout acier ne sont pas sujets & usure au niveau du frottement rouletfe / corps.
C) OPTION CHARIOT VST.
Un grattoir peut également étre place sur le chariot pour enlever poussiére, neige,...qui se déposeraient sur le rail.
Ce chariot peut étre équipé d’'un connecteur tissu pour allongé la distance entre la personne et le rail pour plus de mouvement
ou pour prévoir la coupe de la sangle en cas d'évacuation.

Ce connecteur tissu est muni d'un absorbeur d'énergie.

Chaque piéces endommagées du chariot peuvent étre remplacées.



D) DESCRIPTIF DU MECANISME :

L'utilisateur équipe d'un harnais correspondant & la norme EN 361 muni d'une boucle avant sternale et/ou ventrale connecte
celle-ci a 'anneau de la came de frein du chariot avec un mousqueton.

Lorsque I'on place le chariot sur le rail et qu'il n'y a pas manipulation, celui-ci reste bloqué. La came de frein n’est pas
en tension, celle-ci se bloque par effet de levier sur le rail grace & un ressort situé & l'intérieur de la came.

Lors de la montée et descente de I'utilisateur le long du rail, le chariot de déplace automatiquement.
En effet, le positionnement de la personne lors de la montée et de la descente engendre une légére tension sur la came
de frein laissant le chariot coulisser librement.

En cas de chute, la came de frein acier bloque et s'incruste dans le rail aluminium plus tendre par effet de levier.

Ce principe permet un freinage en douceur et limite les forces exercées sur I'échelle et son support en cas de chute.

De plus, lincrustation verrouille le chariot sur le rail et permet ainsi d'éviter les rebonds lorsque la personne bute contre le rail.
La distance de freinage est de +/- 3 cm.

Aprés chute, un impact de 1x 10mm est visible sur le rail et la goupille du chariot est écrasée.

(Le systéme présente 2 témoins de chute).

Lors des essais réalisés par le laboratoire d'essai notifi¢ Apave Lyonnaise, le résuitat des forces de freinage lors d'un largage
d'une masse de 100 kg est largement inférieure & 6 Kn comme demandé par la norme réglementant cet équipement et
ne nécessite pas d'absorbeur d'énergie.

E) AUTRES APPLICATIONS RAIL-T ALU. ET CHARIOT VST.

Outre son usage comme systéme anti-chute, ce rail et chariot peuvent-&tre utilisés comme systéme de maintien au travail
et autorise un mouvement latéral a 90°

La flexibilité du rail permet sa pose sur des échelles non planes.
Le cintrage du rail permet des contournements d’obstacles, des sorties en zones sécurisées et également une continuité
de |a ligne suivant la configuration de batiment.

Ils peuvent également étre utilisés en oblique ou horizontal. A Dans cette ulilisation, les accessoires pour rail horizontal
sont obligatoires.

Les distances entre les fixations peuvent-étre augmentées.

Dans ce cas, il y a lieu de nous contacter afin de déterminer les distances entre fixations maximum a respecter

ou de déterminer le type de renfort 2 ajouter au rail en fonction du poids, du nombre de personnes et travées.

F} CONFORMITE.

Cet equipement a été testé par I Apave Lyonnaise - 177 Route de Saint Bel -BP3- F69811TASSIN CEDEX - N°0082
Organisme Notifié Européen accrédité pour essais d'évaluation EPI,

Modéles déposés / Brevet déposé

G) APPLICATIONS - EXEMPLES.

Pylbne - accés machine Exemple échelle non plane Pyléne - accés machine



Pyléne - accés machine

Puits - accés machine

Pults avec rehausse rail escamotable

Fagade - accés balcon

Puits - accés machine




Pyldne - accés machine

=

Installation oblique — maintenance Instatlation verticale/horizontale - accés machine



RAIL-T VERTICAL

s.a. ALL RIGHT RESERVED
new n.v. Schéma installation
détail "A"
& NN BUTEE PIVOTABLE TYPE2
BUTEE PIVOTABLE TYPE | X
\ NS
I gdétail "B"

détail "A"

Fixation milieu échelon

THM10/70 (2X)
rondella plate
écrou auto~blequant ]”\/\

plat 100/4D/8

TH M8/20 (4X) i
rondslle growar .~ 1
plat 100/17/8 _—"||
~
plat 100/30/5

nX 1750 moxi

BUTEE PIVOTABLE TYPE I

détail "B"

Eclisse




RAIL-T VERTICAL

TECRRELEE: = =
i n.v. Schéma installation

BUTEE
}

RENFORT TUBE 40X40X4
REPRIS SUR LES 2 DERNIERES FIXATIONS

TECH 014

nX 1750 maxi




Exemple PLACEMENT / INSTALLATION - RAIL vertical

Insérer les boulons M10 x70 or M10x35 dans la Utiliser du ruban adheésif pour éviter le glissement

glissiére du rail. des boulons lorsque le rail est vertical.
Insert M10x70 or M10x35 bolts in slide rail. Use tape to avoid bolts sliding when rail in vertical.

I =

|

fe =g

:;:'%

e
&

e,
‘i prs
1i'de

:_'..||-2._.. __n_

Placer le plat et serrer (M10x70).TechD02 Example fucaﬂon coté échalla {M10x35 + M1ﬂx?i}] Tad'r[ma
Place the plate and screw (M10x70). Example side ladder clamp (M10x35 + M10x70).

[ — 4 = = 2 P v _ o '
Placer la jonction & I'extrémité du rail, visser pour passer les boulons M8x30 dans les. 2 trous du rail sans blncag&
placer le rail supérieur et serrer.

Place the junction at the rail extremity, screw M8x35 to insert M8x30 bolts in 2 rail holes without block,

place the superior rail and lock.

Couple de serrage / Torque:
TECH 002 Ecrou fixation M10x70 / Nuts bracket M10x70= 7to 15 Nm

TECH 003 Ecrou fixation M10x35 / Nuts bracket M10x35 = 15to 35 Nm
Ecrou fixation M10x70 / Nuts bracket M10x70= 7 to 35 Nm

Jonction / Junction plate M 8x30=125Nm



REMARQUES FIXATION TOITURE JOINT DEBOUT. {oblique VST)

- Distance entre/between fixation/bracket: +/-1,06 41,59 m

- 2 orientations :

Rail perpendiculaire au joint Rail perpendiculaire au joint
Rail perpendicular to joint Rail perpendicular to joint

Rail paralléle au joint
Rail parallel to joint

RENFORT INTERIEUR RAIL — INSIDE REINFORCEMENT RAIL (Tech 114-2)

cuvert - open fermé - closed



TECH 001

Chariot anti-chute VST
Anti-val wagentjie VST
Anti-fall carriage VST

PRES-W1G | #aX 43
bbi3~10a¥T | HOX A2
CHAT=WIG | HOX A2

EGRGL DE LFTLAITE P10 O ieks
IS TH 10470 £33
AL AR 10
L O A0 Ly 1D Ao | A aoay
AL BE BEEUATE 0 | Ay 8008 a0

Fixation milieu échelle
Bevestiging midden ladder
Attachment middel ladder

PR

TECH 002

MOADCLLE SROWTR UE EETEY  A127e8 O
i b et X)

TECH 010 Eclisse de jonction
Lasplaat
Fishplare

T A
- RAYON 33
~ RAYON 330~

TECH 000
Rail-T aluminium

A e Benbally e WL O L e AX
I i} o A e e of e

Ala
ey e D b AX

TECH 003

Fixation cbté d'échelle (sur montant)
Bevestiging zijkant van ladder (op stijl)
Attachment for side of ladder ( on upright)

L
]

=— =
%
I
3
AT e
TECH 011 i

Ty

el ry

7lzallam milieu dcheleh

HEigsm (B}
ey

N

[
il Pipd ] A '
I#
Ay, :)

el | o}

datail "B
——

L

bl
Schéma d'installation
Installatieschema

Diagram of instaliation

el sl s s,

i
- P e Ly e sl e B
ey Ly vy =

AL

-::l—bmnml—u

ek 13 DY 3 by A1 1 e o bt

]
-h-(—-—..-n

12 ke S s b

TECH 004

Fixation cdté d'échelle {dans montany)
Bevestiging zijkant van ladder (in stijl)
Attachment for side of ladder (in uprighy)

DETROMPEUR

3 CRRUTDATAN T8 ey
H Al O $roymeT
1 WUTIT Of PROCATENG SUPERCUT  Wie0 ALl 03

OR REMOR
L ILI PT e

TECH 012

Butée de progression inférieure t¥pe I avec 40 et rail  Butée de progression supérieure type 1 avec 40 em de

Onderste eindoanslag type 1 met 40 cm rail
Lower stop type I with 40 cm rail

Bovenste eindaanslag type | met 40 cm raif
Upper stop type 1 with 40 cm rail



@' [ 1
iz ]

N
N

ATRNRANY

Lo
AN

|

)
ag

TECH 006

TECH 015
Fixation échelle cornigre Fixadon échelle T
Bevestiging hoek ladder Bevestiging T ladder
Attachment for fadder angle Attachmeni for T ladder

TECH 121 e
Butde five TECH 050 Butée de progression inférieure type 2 Butée de progression supérieure wpe 2 TECH 05
Vast aansiag Onderste eindaansiag type 2 Bovenste eindaansiag fype 2
Rigid end stop Lower stop type 2 Upper stop type 2
1 . om “
P
. )y I ) !
s -
3 TR
[T
~ 0 M
et
[
] t 2 ' i
M. ' C
— . L
U L - Ca
B,

HALL-T

I m
(2 TECH 054
O Sortie pivotable
) T Afstapsysteem
o Exit device
" )
LS TECH 052
Réhausse amovible pour puits Adaptateur réhausse
Afneembaar verhoging voor schate Verhoging adepter

Shaft entering device Female coupling shaft entering device



_—ﬁ/
AR 20 sAr

TECH 001-0

Charlot enti-chuts ouvrable VSTO
Openbaar antivalwagentie VSTO
Anti-fall camriage openabiz VSTO

TECH 055

Aiguiliage verticalhonzontal
Verticale/horzontale wissel
Variical/horirontal tumtabla

i
—_ N
|

W N W, WL L W |
L L L W W W

1 W
4 1 —,
1
% Bk U
1 W : -
TECH 058 Fp
4 A
Palisr de repos 1 U
Rusthordes H K
Foiding footrast . 441

af s

TECH 082 + 062/2
Gratloir erthalon + cardan

Krabber erthalon + cardan
Scraper erthalon + cardan

Connecleur TECH 063




Avenue Paul Pastur 416, B-6032 CHARLEROI Belgique

TEC' HNEL EC' tél. : 0032 (0)71.32.66.71 - fax : 0032 (0)71.31.31.97

R.C. Charleroi 162091 - TVA 437,317,669
Enregistrement entrepreneur : 437 317 669 082311

CODE NACE : 74203

SYSTEME DE SECURITE VERTICAL TECHNELEC
ANTI-CHUTE »

- JANVIER 2007
; PRIX UNITAIRE

’ (HORS TVA - HORS MONTAGE) !
hPOS. | QUANTITE DESIGNATION € ‘
£ 1 1m Rail en aluminium anodisé

f (longueurs standards : 3m /3m50/4 m/6 m /7m, (autres

? longueurs sur demande), usiné pour montage - trous aux /
: extrémités. !
’ Réf :TECH 000

TR R T, WA R RN

2 1 pce Cintrage Type A-B-C (suivant schéma)
Rail-T en aluminium anodisé non compris.
Cintrage sur 1 métre de rail minimum et 3 métres maximum
REf (TECH 000/A/B/C
3 1 pce Baionnette g

Rail-T en aluminium anodisé non compris
Bdionnette sur 1 métre de rail minimum et 4 métre maximum
REF :TECH 000D

Yy 4 1 pce Butée de progression inférieure type 1 comprenant : 40 ¢m Rail-

g T, clapet d'arrét, goupille détrompeur. Usinée pour montage

s REF :TECH 011

‘ 5 1 pce Butée de progression supérieure type 1 comprenant : 40 ¢m Rail- t

T, clapet d'arrét, goupille détrompeur . Usinée pour montage
Réf : TECH 012

6 1 pce Butée de progression inférieure type 2 & placer sur Rail-T, en
acier inox pli¢, avec 1 clapet d'arrét & droite et 1 plat détrompeur
d gauche. Usinée pour montage.

REf :TECH 050

o9

\‘

l

1 pce Butée de progression supérieure type 2 & placer sur Rail-T, en
acier inox plié, avec 1 clapet d'arrét & droite et 1 plat détrompeur
a gauche. Usinée pour montage.

Réf :TECH 051

TR

T W

R R

8 1 pce Butée fixe U en aluminium anodisé et boulonnerie inox M10 E
] REf :TECH 121 f
“{
9 1 pce Eclisse de jonction. 2 plats en aluminium anodisé, boulonnerie inox '
M8 X 30. Usinée pour montage.
REF :TECH 010

Ensemble de fixation du rail en milieu d'échelle & clamer sur
échelon. 1Plat aluminium anodisé, boulonnerie inox M10 x70.
Rem. : Distance entre 2 fixations: <1.75m

| REF TECH 002

N.B. : Ce tarif est valable jusqu'au 31 Mars 2007, sauf événement exceptionnel et sous réserve de modifications techniques.



JANVIER 2007
PRIX UNITAIRE '
(HORS TVA - HORS MONTAGE)

A A ELTLALSTEEALRA A SRR 3 AR R R RE R = 707, GO

travers d'échelons creux, ou au travers de trous dans le montant
latéral, 1 Plat en aluminium anodisé, boulonnerie inox M10 x 35,
(tige filetée non comprise - sur demande - longueur & nous
communiquer}

Rem. : Distance entre 2 fixations
REf :TECH 004

<1.75m

POS. | QUANTITE DESIGNATION € 5
11 1pce Ensemble de fixation pour rail sur ¢8té d'échelle, & clamer sur le £
montant latéral. 2 Plats aluminium anedisé, boulonnerie M10 x 70
et M10 x35. Usiné pour montage
Rem, : Distance entre 2 fixations: <175 m
Réf : TECH 003 ‘
12 1pce Ensemble de fixation pour rail sur cté d'échelle, & clamer au .

R S

Ty LW,

13 1 pce Systéme d'entrée/sortie pivotable. Permet l'entrée et sortie du
chariot sur 1 rail continu.
Réf :TECH 054
14 1pce |Aiguillage vertical/horizontal h

Réf : TECH 055 g

P15 1 pce Adaptateur rehausse pour puits en aluminium anodisé, usiné pour '
montage
Réf :TECH 052

LN

e

s
o~

[y
-~

1 pce

1 pce

Réhausse amovible pour puits avec Rail-T cintré 45°, renfort et
dispositif d'emboftement et de verrouillage.
REf : TECH 053

Réhausse fixe de 110 cm avec renfort (raidisseur) pour
dépassement du Rail-T supérieur a 30 cm de I'échelle, composé
d'un tube en aluminium anodisé de 2,5 m, cintré et boulonnerie
M10 x 100 et3 m de rail-T (+/- 1,50 m Rail-T sous palier)

REf : TECH 014

TRV ™, L TR

k\“‘\“)

D8]
o

1 pce

Réf : TECH 057

Palier de repos basculant en acier galvanisé
REf : TECH 058

? 18 1 pce Téle de recouvrement anti-intrusion en aluminium 5
A Réf : TECH 056 /
'r' 19 1 pce Porte sur chaniére anti-intrusion en aluminium 4

Mg



'SYSTEME DE SECURTTE VERTICAL
« ﬂNﬂ-CHUTE »

JANVIER 2007
W - - é d I w 2
; FIXATION SPECIALE PRIX UNITAIRE
-/ (HORS TVA - HORS MONTAGE) |
"POS. | QUANTITE DESIGNATION €
7 21 1 pce Boulon inox M10x35 usiné pour s'insérer dans la glissiére du Rail T
4 Réf : TECH 015 ,
¢ 22 1 pce Ensemble de fixation du rail en milieu d'une échelle corniére A (1 '
A . . e O f ]
/ Y aluminium anedisé, 1 goujon “M12 avec boulonnerie en acier
’ galvanisé, 1 plat arriére pour caler la fixation & la membrure en
4 acier galvanisé, boulonnerie M10 inox), usiné pour montage
;' Rem. : Dimensions des corniéres & préciser
‘ REf : TECH 005 - Fixation ¥
g 23 1 pce Ensemble de fixation du rail en milieu d'une échelle & 1 seul
’ montant en T (1 plat L en acier inox, 1 goujon L M10 et
g boulonnerie en acier inox. Boulonnerie M 10 inox
g Rem. : Dimensions des T & préciser
5 Réf :TECH 006 - Fixation T
?m;_'j, 1 pce | chariot anti-chute type V5T avec mousqueton
; RéEF : TECHOOI M
£ 25 1 pce Chariot anti-chute type VSTO - ouvrable - avec mousqueton
g REf : TECHO01- O M
7 26 1 pce Connecteur tissu pour chariot VST et VSTO
: REF : TECH 063
; 27 1 pce Adaptation chariot pour placement d'un grattair
’ REf : TECH 061
; 28 i pce &rattoir pour nettoyage et brise-glace
; Réf : TECH 062
n28-2 1 Pce Cordan d'accouplement pour passage cintrage
’ REf TECH 062/2
y 29 1 pce Kit de nettoyage chariot composé de :
: 1 bombe aérosol huile avec teflon (REM OIL)
’ 10 jauges 0,05 mm, embout en V
' | Réf : TECH 080
?':‘_-m W oo e oo L g &
7 30 fft Etude Sur demande
/4 RéEf : TECH 400 ’
31 fft Formation Sur demande
REf : TECH 401 ¥
;32 fft | Transport Sur demande’
4 Réf : TECH 402
; 33 fft Montage Sur demande’
’ REF : TECH 403 é
¥ 34 fft Assistance au montage Sur demqnde:
; REF : TECH 404






